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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

OBJETIVO Levantar a percepção dos internautas de 10 capitais brasileiras sobre mobilidade social. 

LOCAL Manaus (AM), Belém (PA), Fortaleza (CE), Recife (PE), Salvador (BA), Belo Horizonte (MG), Rio de Janeiro (RJ), São Paulo (SP), 
Porto Alegre (RS) e Goiânia (GO). 

PERÍODO DE CAMPO De 02 a 27 de dezembro de 2024. 

UNIVERSO População internauta com 16 anos ou mais, das classes ABCDE, que moram em 10 capitais brasileiras há pelo menos 2 anos. 

VARIÁVEIS PARA 
COTAS AMOSTRAIS SEXO: Masculino e Feminino. 

GRUPOS DE IDADE: 16-24, 25-34, 35-44, 45-59, 60 anos e mais. 
OCUPAÇÃO: Ocupado; Não ocupado. 
CLASSE: A; B; C; DE. 
FONTES DE DADOS PARA ELABORAÇÃO DA AMOSTRA: CENSO 2010, PNADC 2022 e dados do Ipec Inteligência. 

NÚMERO DE 
ENTREVISTAS Foram realizadas 3500 entrevistas. 

NÍVEL DE CONFIANÇA O nível de confiança utilizado é de 95%. 

COLETA DE DADOS Online no painel de internautas do Ipec Inteligência. 

PONDERAÇÃO Neste estudo foi necessário realizar ponderação para o ajuste do perfil da amostra e reestabelecer o peso de cada capital. 
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MARGEM DE ERRO A margem de erro máxima estimada varia para mais ou para menos sobre os resultados encontrados de acordo com o tamanho da 

amostra: 
 

 
 

Tamanhos de amostra 
Margem de erro máxima 

estimada, em pontos percentuais, 
com 95% de confiança 

4269 ou mais 1 
Entre 1537 e 4268 2 
Entre 785 e 1536 3 
Entre 475 e 784 4 
Entre 318 e 474 5 
Entre 228 e 317 6 
Entre 171 e 227 7 
Entre 133 e 170 8 
Entre 107 e 132 9 
Entre 88 e 106 10 
Entre 73 e 87 11 
Entre 62 e 72 12 
Entre 53 e 61 13 
Entre 46 e 52 14 

 
 
 
 
 
      OBSERVAÇÃO  - A margem de erro máxima é uma estimativa feita através da amostra aleatória simples. 
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PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
 . TOTAL 
 
 . PRAÇAS - Manaus; Belém; Fortaleza; Recife; Salvador; Belo Horizonte; Rio de Janeiro; São Paulo; Porto Alegre; Goiânia. 
 
 . SEXO - Masculino e Feminino. 
  
 . IDADE - 16 a 24 anos; 25 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 a 59 anos; 60 anos e mais. 
 
 . ESCOLARIDADE                               - Ensino fundamental; Ensino médio; Superior. 
 
 . OCUPAÇÃO                               - Ocupado; Não ocupado. 
 
 . CLASSE SOCIAL  - AB; C; DE. 
 
 . RENDA FAMILIAR 
   (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)  - Mais de 5; Mais de 2 a 5; Até 2; Não respondeu. 
 
 . RAÇA - Branca; Preta/ Parda; Outras. 
 
 . RELIGIÃO - Católica; Evangélica/ Protestante; Outras; Ateu/ Sem religião/ Não respondeu. 
 
 . POSSUI, CONVIVE OU SE RELACIONA 
   COM ALGUÉM QUE TENHA 
   DEFICIÊNCIA FÍSICA, SENSORIAL, 
   INTELECTUAL OU MENTAL - Eu mesmo/ Alguém do domicílio/ Alguém que convive ou se relaciona; Não. 
 
 
 
 
 
 
 
      OBSERVAÇÃO  - As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
   - As variáveis de cruzamento que apresentam número de entrevistas (sem pond.) inferior a 50 casos não devem ser consideradas para  
     leitura/análise dos resultados. 



     RESULTADOS 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

Perfil dos entrevistados

TOTAL

PRAÇAS

MANAUS BELÉM FORTALEZA RECIFE SALVADOR
BELO 

HORIZONTE
RIO DE 

JANEIRO SÃO PAULO
PORTO 
ALEGRE GOIÂNIA

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

3500 300 300 300 300 300 300 400 700 300 300

3500 161 76 235 156 370 241 707 1237 156 161

100% 5% 2% 7% 4% 11% 7% 20% 35% 4% 5%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

 Perfil dos entrevistados

TOTAL

SEXO IDADE

MASCULINO FEMININO 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

3500 1547 1953 596 825 821 838 420

3500 1659 1841 552 792 805 890 461

100% 47% 53% 16% 23% 23% 25% 13%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

  Perfil dos entrevistados

TOTAL

ESCOLARIDADE OCUPAÇÃO CLASSE SOCIAL

ENS. FUND. ENS.MÉDIO SUPERIOR OCUPADO
NÃO 

OCUPADO AB C DE

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

3500 220 1819 1461 2153 1347 1051 1952 497

3500 220 1807 1473 2190 1310 1058 1927 515

100% 6% 52% 42% 63% 37% 30% 55% 15%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

   Perfil dos entrevistados

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2
NÃO 

RESPONDEU BRANCA PRETA/PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

3500 656 971 1348 525 1509 1908 83

3500 675 991 1305 529 1609 1802 89

100% 19% 28% 37% 15% 46% 51% 3%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

    Perfil dos entrevistados

TOTAL

RELIGIÃO

POSSUI, CONVIVE OU SE 
RELACIONA COM ALGUÉM 
QUE TENHA DEFICIÊNCIA 

FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

CATÓLICA

EVANGÉLICA/ 
PROTESTANT

E OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

EU MESMO/ 
ALGUÉM DO 
DOMICÍLIO/ 

ALGUÉM QUE 
CONVIVE OU 

SE 
RELACIONA NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

TOTAL

3500 1059 913 538 990 973 2365

3500 1019 878 594 1009 939 2416

100% 29% 25% 17% 29% 28% 72%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

P.01A) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em comparação com a posição social de seus pais:
Escolaridade: Você alcançou um nível de escolaridade maior do que seus pais

TOTAL

PRAÇAS

MANAUS BELÉM FORTALEZA RECIFE SALVADOR
BELO 

HORIZONTE
RIO DE 

JANEIRO SÃO PAULO
PORTO 
ALEGRE GOIÂNIA

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não sei

3500 300 300 300 300 300 300 400 700 300 300

3500 161 76 235 156 370 241 707 1237 156 161

72% 71% 71% 71% 70% 75% 68% 72% 73% 71% 74%

9% 13% 12% 12% 11% 8% 11% 7% 7% 10% 8%

14% 9% 10% 10% 13% 12% 15% 15% 15% 15% 13%

2% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

4% 5% 3% 5% 4% 3% 4% 4% 3% 2% 3%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

 P.01A) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em 
comparação com a posição social de seus pais:

 Escolaridade: Você alcançou um nível de escolaridade maior do que seus pais

TOTAL

SEXO IDADE

MASCULINO FEMININO 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não sei

3500 1547 1953 596 825 821 838 420

3500 1659 1841 552 792 805 890 461

72% 71% 74% 62% 71% 74% 73% 84%

9% 8% 9% 11% 8% 8% 9% 6%

14% 16% 12% 19% 14% 13% 14% 7%

2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2%

4% 4% 3% 6% 5% 3% 3% 1%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

  P.01A) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em comparação com a 
posição social de seus pais:

  Escolaridade: Você alcançou um nível de escolaridade maior do que seus pais

TOTAL

ESCOLARIDADE OCUPAÇÃO CLASSE SOCIAL

ENS. FUND. ENS.MÉDIO SUPERIOR OCUPADO
NÃO 

OCUPADO AB C DE

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não sei

3500 220 1819 1461 2153 1347 1051 1952 497

3500 220 1807 1473 2190 1310 1058 1927 515

72% 52% 70% 79% 74% 69% 72% 75% 65%

9% 21% 11% 4% 7% 11% 8% 8% 12%

14% 15% 13% 14% 14% 12% 16% 13% 12%

2% 5% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 3%

4% 7% 4% 2% 2% 6% 2% 3% 8%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

   P.01A) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em 
comparação com a posição social de seus pais:

   Escolaridade: Você alcançou um nível de escolaridade maior do que seus pais

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2
NÃO 

RESPONDEU BRANCA PRETA/PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não sei

3500 656 971 1348 525 1509 1908 83

3500 675 991 1305 529 1609 1802 89

72% 76% 77% 73% 59% 71% 75% 60%

9% 7% 7% 10% 10% 9% 8% 8%

14% 15% 13% 12% 16% 15% 12% 24%

2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 5%

4% 1% 1% 3% 13% 4% 4% 4%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

    P.01A) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em 
comparação com a posição social de seus pais:

    Escolaridade: Você alcançou um nível de escolaridade maior do que seus pais

TOTAL

RELIGIÃO

POSSUI, CONVIVE OU SE 
RELACIONA COM ALGUÉM 
QUE TENHA DEFICIÊNCIA 

FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

CATÓLICA

EVANGÉLICA/ 
PROTESTANT

E OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

EU MESMO/ 
ALGUÉM DO 
DOMICÍLIO/ 

ALGUÉM QUE 
CONVIVE OU 

SE 
RELACIONA NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não sei

3500 1059 913 538 990 973 2365

3500 1019 878 594 1009 939 2416

72% 72% 73% 74% 72% 71% 75%

9% 8% 10% 8% 8% 9% 8%

14% 15% 12% 14% 14% 16% 13%

2% 2% 2% 2% 1% 2% 1%

4% 4% 3% 2% 5% 2% 3%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

P.01B) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em comparação com a posição social de seus pais:
Renda: Sua renda atual é maior do que a renda de seus pais quando tinham a sua idade

TOTAL

PRAÇAS

MANAUS BELÉM FORTALEZA RECIFE SALVADOR
BELO 

HORIZONTE
RIO DE 

JANEIRO SÃO PAULO
PORTO 
ALEGRE GOIÂNIA

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não sei

3500 300 300 300 300 300 300 400 700 300 300

3500 161 76 235 156 370 241 707 1237 156 161

45% 47% 44% 48% 44% 44% 42% 41% 46% 40% 52%

29% 32% 32% 28% 30% 31% 28% 30% 27% 34% 24%

11% 8% 8% 7% 12% 8% 13% 12% 11% 12% 10%

4% 5% 6% 6% 5% 3% 5% 6% 4% 6% 3%

11% 8% 9% 11% 9% 14% 12% 11% 11% 9% 11%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

 P.01B) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em 
comparação com a posição social de seus pais:

 Renda: Sua renda atual é maior do que a renda de seus pais quando tinham a sua idade

TOTAL

SEXO IDADE

MASCULINO FEMININO 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não sei

3500 1547 1953 596 825 821 838 420

3500 1659 1841 552 792 805 890 461

45% 45% 44% 37% 46% 47% 42% 54%

29% 25% 32% 33% 26% 28% 31% 27%

11% 13% 8% 9% 12% 10% 12% 7%

4% 5% 4% 8% 5% 5% 3% 3%

11% 12% 11% 12% 12% 10% 12% 9%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

  P.01B) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em comparação com a 
posição social de seus pais:

  Renda: Sua renda atual é maior do que a renda de seus pais quando tinham a sua idade

TOTAL

ESCOLARIDADE OCUPAÇÃO CLASSE SOCIAL

ENS. FUND. ENS.MÉDIO SUPERIOR OCUPADO
NÃO 

OCUPADO AB C DE

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não sei

3500 220 1819 1461 2153 1347 1051 1952 497

3500 220 1807 1473 2190 1310 1058 1927 515

45% 35% 42% 49% 51% 35% 49% 44% 39%

29% 32% 31% 26% 25% 35% 25% 30% 33%

11% 12% 9% 13% 11% 10% 13% 10% 9%

4% 7% 5% 3% 3% 8% 3% 5% 5%

11% 14% 12% 9% 10% 13% 9% 11% 14%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

   P.01B) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em 
comparação com a posição social de seus pais:

   Renda: Sua renda atual é maior do que a renda de seus pais quando tinham a sua idade

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2
NÃO 

RESPONDEU BRANCA PRETA/PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não sei

3500 656 971 1348 525 1509 1908 83

3500 675 991 1305 529 1609 1802 89

45% 60% 54% 36% 29% 42% 47% 42%

29% 18% 24% 39% 27% 29% 28% 34%

11% 11% 12% 10% 10% 12% 9% 18%

4% 3% 3% 5% 9% 4% 5% 3%

11% 8% 8% 9% 25% 12% 10% 3%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

    P.01B) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em 
comparação com a posição social de seus pais:

    Renda: Sua renda atual é maior do que a renda de seus pais quando tinham a sua idade

TOTAL

RELIGIÃO

POSSUI, CONVIVE OU SE 
RELACIONA COM ALGUÉM 
QUE TENHA DEFICIÊNCIA 

FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

CATÓLICA

EVANGÉLICA/ 
PROTESTANT

E OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

EU MESMO/ 
ALGUÉM DO 
DOMICÍLIO/ 

ALGUÉM QUE 
CONVIVE OU 

SE 
RELACIONA NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não sei

3500 1059 913 538 990 973 2365

3500 1019 878 594 1009 939 2416

45% 48% 45% 44% 42% 42% 48%

29% 26% 31% 31% 29% 31% 28%

11% 13% 10% 10% 9% 12% 10%

4% 4% 5% 5% 5% 5% 4%

11% 10% 10% 10% 14% 10% 10%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

P.01C) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em comparação com a posição social de seus pais:
Condição de moradia: Sua condição de moradia atual é melhor do que a de seus pais quando tinha a sua idade

TOTAL

PRAÇAS

MANAUS BELÉM FORTALEZA RECIFE SALVADOR
BELO 

HORIZONTE
RIO DE 

JANEIRO SÃO PAULO
PORTO 
ALEGRE GOIÂNIA

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não Sei

3500 300 300 300 300 300 300 400 700 300 300

3500 161 76 235 156 370 241 707 1237 156 161

47% 51% 48% 49% 53% 50% 46% 42% 46% 50% 56%

21% 23% 18% 23% 20% 19% 24% 23% 21% 22% 17%

23% 15% 23% 18% 18% 21% 20% 26% 25% 20% 18%

4% 4% 5% 2% 4% 4% 4% 4% 3% 5% 4%

5% 6% 7% 8% 5% 5% 6% 4% 6% 2% 4%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

 P.01C) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em 
comparação com a posição social de seus pais:

 Condição de moradia: Sua condição de moradia atual é melhor do que a de seus pais quando tinha a sua 
idade

TOTAL

SEXO IDADE

MASCULINO FEMININO 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não Sei

3500 1547 1953 596 825 821 838 420

3500 1659 1841 552 792 805 890 461

47% 43% 51% 51% 46% 44% 45% 52%

21% 19% 24% 14% 23% 25% 22% 20%

23% 27% 18% 21% 21% 21% 26% 22%

4% 5% 3% 7% 3% 4% 2% 4%

5% 6% 5% 7% 6% 6% 5% 3%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

  P.01C) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em comparação com a 
posição social de seus pais:

  Condição de moradia: Sua condição de moradia atual é melhor do que a de seus pais quando tinha a sua idade

TOTAL

ESCOLARIDADE OCUPAÇÃO CLASSE SOCIAL

ENS. FUND. ENS.MÉDIO SUPERIOR OCUPADO
NÃO 

OCUPADO AB C DE

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não Sei

3500 220 1819 1461 2153 1347 1051 1952 497

3500 220 1807 1473 2190 1310 1058 1927 515

47% 45% 47% 48% 48% 45% 50% 46% 44%

21% 25% 23% 19% 20% 24% 14% 24% 26%

23% 16% 20% 26% 24% 20% 29% 21% 15%

4% 5% 4% 3% 3% 4% 4% 3% 5%

5% 8% 6% 4% 4% 7% 4% 5% 10%
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

   P.01C) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em 
comparação com a posição social de seus pais:

   Condição de moradia: Sua condição de moradia atual é melhor do que a de seus pais quando tinha a sua idade

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2
NÃO 

RESPONDEU BRANCA PRETA/PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não Sei

3500 656 971 1348 525 1509 1908 83

3500 675 991 1305 529 1609 1802 89

47% 54% 52% 43% 37% 44% 50% 44%

21% 14% 20% 28% 19% 22% 21% 21%

23% 27% 24% 20% 18% 25% 20% 27%

4% 3% 2% 4% 7% 3% 4% 5%

5% 2% 1% 5% 18% 5% 6% 2%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

    P.01C) Para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida pessoal em 
comparação com a posição social de seus pais:

    Condição de moradia: Sua condição de moradia atual é melhor do que a de seus pais quando tinha a sua 
idade

TOTAL

RELIGIÃO

POSSUI, CONVIVE OU SE 
RELACIONA COM ALGUÉM 
QUE TENHA DEFICIÊNCIA 

FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

CATÓLICA

EVANGÉLICA/ 
PROTESTANT

E OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

EU MESMO/ 
ALGUÉM DO 
DOMICÍLIO/ 

ALGUÉM QUE 
CONVIVE OU 

SE 
RELACIONA NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não se aplica

Não Sei

3500 1059 913 538 990 973 2365

3500 1019 878 594 1009 939 2416

47% 47% 50% 48% 43% 48% 48%

21% 18% 23% 23% 22% 22% 22%

23% 27% 19% 21% 22% 23% 23%

4% 3% 3% 4% 5% 4% 3%

5% 5% 5% 4% 8% 3% 5%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

P.02A) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em comparação com a sua situação social nos últimos 5 
anos:

Escolaridade: Você conseguiu melhorar seu nível de escolaridade nos últimos 5 anos

TOTAL

PRAÇAS

MANAUS BELÉM FORTALEZA RECIFE SALVADOR
BELO 

HORIZONTE
RIO DE 

JANEIRO SÃO PAULO
PORTO 
ALEGRE GOIÂNIA

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 300 300 300 300 300 300 400 700 300 300

3500 161 76 235 156 370 241 707 1237 156 161

40% 52% 50% 41% 48% 39% 43% 37% 39% 37% 43%

26% 25% 24% 26% 25% 28% 24% 26% 27% 28% 24%

30% 18% 22% 28% 23% 29% 28% 33% 31% 33% 32%

4% 4% 4% 6% 3% 3% 5% 3% 4% 2% 1%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

 P.02A) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em 
comparação com a sua situação social nos últimos 5 anos:

 Escolaridade: Você conseguiu melhorar seu nível de escolaridade nos últimos 5 anos

TOTAL

SEXO IDADE

MASCULINO FEMININO 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 1547 1953 596 825 821 838 420

3500 1659 1841 552 792 805 890 461

40% 35% 45% 68% 51% 37% 27% 21%

26% 25% 27% 14% 21% 32% 31% 31%

30% 36% 24% 11% 23% 29% 39% 47%

4% 4% 4% 8% 4% 3% 3% 1%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

  P.02A) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em comparação com a sua 
situação social nos últimos 5 anos:

  Escolaridade: Você conseguiu melhorar seu nível de escolaridade nos últimos 5 anos

TOTAL

ESCOLARIDADE OCUPAÇÃO CLASSE SOCIAL

ENS. FUND. ENS.MÉDIO SUPERIOR OCUPADO
NÃO 

OCUPADO AB C DE

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 220 1819 1461 2153 1347 1051 1952 497

3500 220 1807 1473 2190 1310 1058 1927 515

40% 21% 33% 52% 43% 36% 42% 41% 36%

26% 52% 31% 16% 24% 31% 19% 28% 34%

30% 20% 31% 29% 31% 28% 37% 27% 23%

4% 7% 4% 2% 3% 5% 2% 3% 7%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

   P.02A) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em comparação 
com a sua situação social nos últimos 5 anos:

   Escolaridade: Você conseguiu melhorar seu nível de escolaridade nos últimos 5 anos

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2
NÃO 

RESPONDEU BRANCA PRETA/PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 656 971 1348 525 1509 1908 83

3500 675 991 1305 529 1609 1802 89

40% 44% 44% 40% 29% 37% 44% 33%

26% 18% 24% 32% 27% 25% 27% 30%

30% 37% 31% 25% 31% 35% 26% 28%

4% 1% 1% 3% 13% 3% 4% 9%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

    P.02A) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em 
comparação com a sua situação social nos últimos 5 anos:

    Escolaridade: Você conseguiu melhorar seu nível de escolaridade nos últimos 5 anos

TOTAL

RELIGIÃO

POSSUI, CONVIVE OU SE 
RELACIONA COM ALGUÉM 
QUE TENHA DEFICIÊNCIA 

FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

CATÓLICA

EVANGÉLICA/ 
PROTESTANT

E OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

EU MESMO/ 
ALGUÉM DO 
DOMICÍLIO/ 

ALGUÉM QUE 
CONVIVE OU 

SE 
RELACIONA NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 1059 913 538 990 973 2365

3500 1019 878 594 1009 939 2416

40% 34% 45% 37% 45% 41% 41%

26% 27% 26% 29% 24% 26% 27%

30% 37% 25% 32% 26% 31% 30%

4% 3% 4% 2% 5% 2% 3%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

P.02B) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em comparação com a sua situação social nos últimos 5 
anos:

Renda: Sua renda aumentou nos últimos 5 anos

TOTAL

PRAÇAS

MANAUS BELÉM FORTALEZA RECIFE SALVADOR
BELO 

HORIZONTE
RIO DE 

JANEIRO SÃO PAULO
PORTO 
ALEGRE GOIÂNIA

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 300 300 300 300 300 300 400 700 300 300

3500 161 76 235 156 370 241 707 1237 156 161

44% 46% 43% 42% 41% 48% 48% 41% 42% 49% 51%

35% 34% 38% 33% 36% 35% 29% 38% 36% 29% 29%

17% 15% 14% 19% 19% 13% 20% 16% 18% 18% 17%

4% 5% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 3%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

 P.02B) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em 
comparação com a sua situação social nos últimos 5 anos:

 Renda: Sua renda aumentou nos últimos 5 anos

TOTAL

SEXO IDADE

MASCULINO FEMININO 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 1547 1953 596 825 821 838 420

3500 1659 1841 552 792 805 890 461

44% 45% 42% 45% 55% 48% 34% 35%

35% 31% 38% 32% 27% 32% 44% 40%

17% 20% 15% 16% 12% 17% 20% 24%

4% 4% 4% 7% 5% 3% 3% 1%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

  P.02B) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em comparação com a sua 
situação social nos últimos 5 anos:

  Renda: Sua renda aumentou nos últimos 5 anos

TOTAL

ESCOLARIDADE OCUPAÇÃO CLASSE SOCIAL

ENS. FUND. ENS.MÉDIO SUPERIOR OCUPADO
NÃO 

OCUPADO AB C DE

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 220 1819 1461 2153 1347 1051 1952 497

3500 220 1807 1473 2190 1310 1058 1927 515

44% 28% 41% 50% 53% 28% 45% 46% 33%

35% 43% 38% 30% 27% 47% 30% 36% 43%

17% 19% 17% 17% 17% 18% 22% 15% 15%

4% 9% 4% 3% 3% 6% 3% 3% 9%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

   P.02B) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em comparação 
com a sua situação social nos últimos 5 anos:

   Renda: Sua renda aumentou nos últimos 5 anos

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2
NÃO 

RESPONDEU BRANCA PRETA/PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 656 971 1348 525 1509 1908 83

3500 675 991 1305 529 1609 1802 89

44% 58% 56% 34% 26% 43% 45% 37%

35% 24% 26% 45% 40% 36% 34% 34%

17% 17% 16% 17% 20% 18% 17% 20%

4% 1% 2% 3% 14% 4% 4% 8%
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Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

    P.02B) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em 
comparação com a sua situação social nos últimos 5 anos:

    Renda: Sua renda aumentou nos últimos 5 anos

TOTAL

RELIGIÃO

POSSUI, CONVIVE OU SE 
RELACIONA COM ALGUÉM 
QUE TENHA DEFICIÊNCIA 

FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

CATÓLICA

EVANGÉLICA/ 
PROTESTANT

E OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

EU MESMO/ 
ALGUÉM DO 
DOMICÍLIO/ 

ALGUÉM QUE 
CONVIVE OU 

SE 
RELACIONA NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 1059 913 538 990 973 2365

3500 1019 878 594 1009 939 2416

44% 43% 42% 40% 48% 43% 46%

35% 33% 37% 39% 32% 37% 35%

17% 20% 17% 19% 14% 18% 17%

4% 4% 4% 2% 6% 3% 3%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

P.02C) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em comparação com a sua situação social nos últimos 5 
anos:

Condição de moradia: Sua condição de moradia melhorou nos últimos 5 anos

TOTAL

PRAÇAS

MANAUS BELÉM FORTALEZA RECIFE SALVADOR
BELO 

HORIZONTE
RIO DE 

JANEIRO SÃO PAULO
PORTO 
ALEGRE GOIÂNIA

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 300 300 300 300 300 300 400 700 300 300

3500 161 76 235 156 370 241 707 1237 156 161

37% 48% 46% 42% 39% 41% 38% 33% 34% 42% 40%

24% 23% 25% 20% 25% 26% 22% 27% 24% 21% 25%

35% 24% 25% 31% 31% 29% 35% 37% 39% 35% 33%

3% 5% 4% 6% 4% 4% 4% 3% 3% 2% 2%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

 P.02C) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em 
comparação com a sua situação social nos últimos 5 anos:

 Condição de moradia: Sua condição de moradia melhorou nos últimos 5 anos

TOTAL

SEXO IDADE

MASCULINO FEMININO 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 1547 1953 596 825 821 838 420

3500 1659 1841 552 792 805 890 461

37% 34% 40% 39% 44% 40% 31% 30%

24% 23% 26% 20% 23% 25% 29% 21%

35% 40% 31% 35% 29% 32% 37% 49%

3% 4% 3% 6% 5% 3% 3% 1%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

  P.02C) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em comparação com a sua 
situação social nos últimos 5 anos:

  Condição de moradia: Sua condição de moradia melhorou nos últimos 5 anos

TOTAL

ESCOLARIDADE OCUPAÇÃO CLASSE SOCIAL

ENS. FUND. ENS.MÉDIO SUPERIOR OCUPADO
NÃO 

OCUPADO AB C DE

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 220 1819 1461 2153 1347 1051 1952 497

3500 220 1807 1473 2190 1310 1058 1927 515

37% 37% 38% 36% 41% 31% 33% 39% 36%

24% 29% 25% 22% 22% 28% 18% 25% 32%

35% 27% 33% 39% 35% 36% 47% 32% 23%

3% 7% 4% 3% 3% 5% 2% 3% 8%
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Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

   P.02C) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em comparação 
com a sua situação social nos últimos 5 anos:

   Condição de moradia: Sua condição de moradia melhorou nos últimos 5 anos

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/COR

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 ATÉ 2
NÃO 

RESPONDEU BRANCA PRETA/PARDA OUTRAS

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 656 971 1348 525 1509 1908 83

3500 675 991 1305 529 1609 1802 89

37% 41% 39% 37% 29% 33% 40% 40%

24% 17% 20% 31% 25% 24% 24% 22%

35% 41% 40% 29% 34% 39% 32% 34%

3% 1% 1% 3% 12% 3% 4% 4%
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Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
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IPSOS-IPEC

MOBILIDADE  SOCIAL

CAPITAIS

    P.02C) E para cada situação a seguir, como você percebe a evolução da sua condição de vida em 
comparação com a sua situação social nos últimos 5 anos:

    Condição de moradia: Sua condição de moradia melhorou nos últimos 5 anos

TOTAL

RELIGIÃO

POSSUI, CONVIVE OU SE 
RELACIONA COM ALGUÉM 
QUE TENHA DEFICIÊNCIA 

FÍSICA, SENSORIAL, 
INTELECTUAL OU MENTAL

CATÓLICA

EVANGÉLICA/ 
PROTESTANT

E OUTRAS

ATEU/ SEM 
RELIGIÃO/ 

NÃO 
RESPONDEU

EU MESMO/ 
ALGUÉM DO 
DOMICÍLIO/ 

ALGUÉM QUE 
CONVIVE OU 

SE 
RELACIONA NÃO

BASE Sem pond.

Pond.

Sim

Não

Manteve

Não Sei

3500 1059 913 538 990 973 2365

3500 1019 878 594 1009 939 2416

37% 35% 42% 37% 35% 37% 38%

24% 24% 26% 25% 23% 25% 24%

35% 39% 28% 37% 37% 36% 36%

3% 3% 4% 2% 5% 2% 2%


